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СТУ диј Ски ПРо ГРа ми 
За Са мо Фи нан Си Ра јУ Ће
СТУ ден Те
и ове го ди не Вој на ака де ми ја Уни вер зи те та од бра не у Бе о гра ду при пре ми ла је ква ли тет не
и за ни мљи ве сту диј ске про гра ме за са мо фи нан си ра ју ће сту ден те, ко ји же ле да се 
обра зу ју и уса вр ша ва ју за по сло ве у јав ним фи нан си ја ма, ло ги сти ци, 
вој но е лек трон ском и вој но ма шин ском ин же њер ству. Вр хун ска ор га ни за ци ја 
и ре а ли за ци ја на ста ве, из у зе тан на став нич ки ка дар, ви ше са вре ме них обра зов них 
мо ду ла, оби ље ин те ре сант них ре дов них и из бо р них пред ме та, бо га то опре мље не 
ла бо ра то ри је и из у зет ни усло ви за ба вље ње спор том на Вој ној ака де ми ји чи не је 
све по пу лар ни јом ме ђу свр ше ним сред њо школ ци ма.

Вој на ака де ми ја
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јаВне ФинанСије

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма
основ них ака дем ских сту ди ја Јав не фи нан си је
сти чу се зна ња и оспо со бље ност за ве ли ки број
по сло ва у јав ним фи нан си ја ма, за при ме ну са -

вре ме них ме то да у пла ни ра њу и из вр ше њу бу џе та,
ра чу но вод ства и ре ви зи је у јав ном сек то ру.

Основ не ака дем ске сту ди је
Вој на ака де ми ја Уни вер зи те та од бра не у Бе о гра -

ду ове го ди не упи су је че твр ту ге не ра ци ју са мо фи -
нан си ра ју ћих сту де на та на сту диј ском про гра му Јав -
не фи нан си је. Ди пло ма Вој не ака де ми је при зна та је
у зе мљи и у ино стран ству, а ди плом ци мо гу на ста ви -
ти сту ди је на нај у глед ни јим уни вер зи те ти ма и ака -
де ми ја ма ши ром све та.

За упис у пр ву го ди ну основ них ака дем ских сту ди -
ја кан ди да ти по ла жу при јем ни ис пит из ма те ма ти ке.

Је дин стве не основ не сту ди је Јав них фи нан си ја у
пот пу но сти обез бе ђу ју ор га ни за ци ју и ре а ли за ци ју
шко ло ва ња ка де та и са мо фи нан си ра ју ћих ци вил них
сту де на та на Вој ној ака де ми ји и је ди не су та квог про -
фи ла на др жав ним фа кул те ти ма у на шој зе мљи.

Основ не сту ди је тра ју 4 (че ти ри) го ди не, а шко -
ла ри на је нај ни жа у од но су на оста ле фа кул те те у Ср -
би ји (у шко ла ри ну су ура чу на ти сви тро шко ви обра -
зо ва ња).

Ви зи ја шко ло ва ња је сте ства ра ње струч ња ка ко ји
ће сво јим спо соб но сти ма би ти рав но прав ни у европ -
ским и свет ским окви ри ма у обла сти еко но ми је, по -
себ но јав них фи нан си ја.

Про грам основ них ака дем ских сту ди ја акре ди то -
ван је у скла ду са За ко ном о ви со ком обра зо ва њу Ре -
пу бли ке Ср би је и ње го вим за вр шет ком сти че се 240
ЕСП бо до ва и зва ње ди пло ми ра ног еко но ми сте. 

Рад у ма лим гру па ма, кон стант но ин тер ак тив но
из у ча ва ње пред мет них ма те ри ја пре ко ра зних об ли ка
на ста ве и прак тич на при ме на је сте оно што сту ди је
на Вој ној ака де ми ји раз ли ку је од сту ди ја на оста лим
фа кул те ти ма.

Са став ни део ку ри ку лу ма Јав них фи нан си ја је сте
струч на прак са у тра ја њу од 45 ча со ва, ко ја се ре а ли -
зу је у ин сти ту ци ја ма Ми ни стар ства од бра не (Упра ва
за бу џет, Ра чу но вод стве ни цен тар, Фонд за со ци јал но
оси гу ра ње вој них оси гу ра ни ка...) и дру гим ин сти ту ци -
ја ма јав ног и при ват ног сек то ра.

Ква ли тет на ста ве обез бе ђен је на став ним ка дром
с Вој не ака де ми је и фа кул те та Бе о град ског уни вер зи -
те та, пр вен стве но Еко ном ског, Прав ног и По љо при -
вред ног.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма
основ них ака дем ских сту ди ја сти чу се зна ња и оспо -
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со бље ност за ве ли ки број по сло ва у јав ним фи нан си ја -
ма, за при ме ну са вре ме них ме то да у пла ни ра њу и из -
вр ше њу бу џе та, ра чу но вод ства и ре ви зи је у јав ном
сек то ру.

По сле за вр шет ка основ них сту ди ја шко ло ва ње се
мо же на ста ви ти на акре ди то ва ним ма стер и док то р ским
ака дем ским сту ди ја ма на сту диј ском про гра му Јав не фи -
нан си је, на ко ји ма се сти чу зва ња ма стер еко но ми сте и
док то ра еко ном ских на у ка.

По себ но је зна чај но ис та ћи шко ло ва ње сту де на та
стра них др жа вља на (Ре пу бли ка Ан го ла), што по твр ђу је
да су зна ња сте че на на том сту диј ском про гра му це ње -
на и при мен љи ва у ме ђу на род ним окви ри ма.

Са мо фи нан си ра ју ћи сту ден ти у окви ру шко ла ри не
до би ја ју на ко ри шће ње:
– спорт ске ка би не те – атлет ски ста ди он, ба зен, те ре -

та на, бо ри лач ка са ла...;
– ли те ра ту ру из би бли о те ке Вој не ака де ми је;
– до ступ ност пре тра жи вач ких ба за ли те ра ту ре

EB SCO, COB SON;
– ра чу на ре са про гра ми ма за фи нан си је у ра чу нар -

ским ка би не ти ма;
По ред то га, ор га ни зо ва не су им на став но-струч не

по се те На род ној бан ци Ср би је, По ре ској упра ви, Упра -
ви за тре зор, ра чу но вод стве ним и ре ви зор ским аген ци -
ја ма, по слов ним бан ка ма, мар ке тин шким фир ма ма и
оста лим ви со ко школ ским уста но ва ма, где мо гу да стек -
ну нај но ви ја прак тич на зна ња.
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Ма стер ака дем ске сту ди је
Сту диј ски про грам Јав не фи нан си је има све еле мен -

те про гра ма ма стер сту ди ја ко ји су про пи са ни За ко ном
о ви со ком обра зо ва њу Ре пу бли ке Ср би је и стан дар ди -
ма и пред ста вља на ста вак сту диј ског про гра ма исто и ме -
них основ них ака дем ских сту ди ја.  

Усло ви за упис на сту диј ски про грам су за вр ше не
основ не ака дем ске сту ди је на сту диј ском про гра му Јав -
не фи нан си је у Вој ној ака де ми ји или од го ва ра ју ће основ -
не ака дем ске сту ди је у дру гој ви со ко школ ској уста но ви
из обла сти еко ном ских на у ка или срод них обла сти дру -
штве но-ху ма ни стич ких на у ка са нај ма ње 240 ЕСПБ.

Ма стер сту ди је Јав них фи нан си ја из во де се то ком
јед не ака дем ске го ди не (два се ме ста ра). Уку пан број
ЕСПБ ко је сту дент тре ба да оства ри да би за вр шио овај
сте пен сту ди ја је 60. Сту дент сту че ди пло му ма стер еко -
но ми ста.

Спо соб но сти и зна ња
Ма стер еко но ми ста оспо со бљен је за: су штин ско

по зна ва ње и раз у ме ва ње свих аспе ка та фи нан си ја као
осно ве за из вр ша ва ње функ ци о нал них-еко ном ских и ор -
га ни за ци о них за да та ка; кре а тив но ре ша ва ње кон крет -
них про бле ма у про це су рас по ла га ња фи нан сиј ским



сред стви ма, из ра дом и ту ма че њем про пи са, при ме ном и
по ве зи ва њем зна ња сте че них то ком сту ди ја; кре а тив но
ре ша ва ње кон крет них про бле ма ко ји се мо гу ја ви ти при
рас по ла га њу фи нан сиј ским сред стви ма, при ме ном и
тран сфе ром зна ња сте че них то ком сту ди ја; пла ни ра ње,
ор га ни за ци ја, ру ко во ђе ње и кон тро ла фи нан си ја и прав -
них про пи са; са мо стал но рас по ла га ње фи нан сиј ским
сред стви ма и ту ма че ње про пи са, при ме ном и по ве зи ва -
њем зна ња сте че них то ком сту ди ја; пра ће ње и ак тив на
и кре а тив на при ме на свих струч них и на уч них до стиг ну -
ћа из под руч ја фи нан си ја; овла да ва ње, при ме на и до гра -
ђи ва ње ин фор ма ци о них тех но ло ги ја, ра ди пра ће ња и
ана ли зе ста ња фи нан сиј ских сред ста ва.

За вр ше так сту ди ја омо гу ћа ва на ста вак шко ло ва ња
на док тор ским сту ди ја ма. 

Док тор ске сту ди је
На зив сту диј ског про гра ма док тор ских сту ди ја је -

сте Јав не фи нан си је. На уч ни на зив ко ји се сти че је
Док тор еко ном ских на у ка. 

Пра во упи са на док тор ске сту ди је из Јав них фи -
нан си ја има ју кан ди да ти ко ји су оства ри ли обим сту -
ди ја од нај ма ње 300 ЕСПБ бо до ва на основ ним ака дем -
ским и ма стер ака дем ским сту ди ја ма из еко ном ских и
прав них на у ка или срод ног усме ре ња у обла сти дру -
штве но-ху ма ни стич ких на у ка, као и на осно ву оства -
ре ног успе ха то ком сту ди ја и по зна ва ња стра ног је зи -
ка и про ве ре њи хо вог зна ња, скло но сти и спо соб но -
сти на уч но и стра жи вач ког ра да.

Ли ца са зва њем ма ги стра еко ном ских на у ка, усме -
ре ња фи скал ни ме наџ мент, и прав них на у ка, усме ре ња
јав не фи нан си је, мо гу се упи са ти на тре ћу го ди ну док -
тор ских сту ди ја.

Док тор ске сту ди је на сту диј ском про гра му Јав не фи -
нан си је тра ју нај ма ње 3 (три) сту диј ске го ди не (6 се ме -
ста ра), а нај ви ше 6 (шест), и вре де нај ма ње 180 ЕСПБ.

Про грам док тор ских сту ди ја омо гу ћу је сту ден ти ма
да на кон за вр ше них сту ди ја по се ду ју зна ња, ве шти не,
раз ви је не спо соб но сти и ком пе тен ци је да:
– са мо стал но ре ша ва ју прак тич не и те о риј ске про -

бле ме и ор га ни зу ју и оства ру ју раз вој на и на уч на ис -
тра жи ва ња; 

– мо гу да се укљу че у до ма ће и ме ђу на род не на уч не
про јек те; мо гу да ре а ли зу ју раз вој но вих си сте ма
фи нан си ра ња и по сту па ка у сво јој стру ци и да раз у -
ме ју и ко ри сте нај са вре ме ни ја зна ња; 

– кри тич ки ми сле, де лу ју кре а тив но и не за ви сно; по -
шту ју прин ци пе етич ког ко дек са и до бре на уч не
прак се; 

– оспо со бље ни су да на уч но и стра жи вач ке ре зул та те
са оп шта ва ју на на уч ним кон фе рен ци ја ма, об ја вљу ју
у на уч ним ча со пи си ма; 

– до при но се раз во ју на уч не ди сци пли не и на у ке уоп -
ште; по ве зу ју и при ме њу ју зна ња из раз ли чи тих
обла сти; 

– пра те са вре ме на до стиг ну ћа у под руч ју јав них фи -
нан си ја.
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ло Ги СТи ка од БРа не 
Са вла да ва њем овог сту диј ског про гра ма сти че се

ди пло ма ди пло ми ра ни ин же њер ло ги стич ког ин же њер -
ства, ако сту дент у пред ви ђе ном ро ку ис пу ни све оба ве -
зе про пи са не сту диј ским про гра мом и оства ри 240
ЕСПБ. Осим ди пло ме, сту ден ту се из да је и До да так ди -
пло ми ко ји озна ча ва ње го ве ком пе тен ци је.

Сту диј ски про грам основ них ака дем ских сту ди ја Ло -
ги сти ка од бра не про из и ла зи из зах те ва ре ал них ло ги -
стич ких си сте ма, при па да тех нич ко-тех но ло шким на у ка -
ма и има ка рак тер ИМТ сту ди ја. Омо гу ћа ва сти ца ње
зна ња нео п ход них за до би ја ње ди пло ме ди пло ми ра ног
ин же ње ра ло ги стич ког ин же њер ства.

Че ти ри мо ду ла основ них 
ака дем ских сту ди ја

Свр ха сту диј ског про гра ма Ло ги сти ка од бра не јесте
обра зо ва ње ка дра ко ји ће оба вља ти по сло ве ин же ње ра
ло ги сти ке (упра вља ње, ор га ни за ци ја и тех но ло ги ја ра да)
у струч ним обла сти ма ко је су про фи ли са не са др жа ји ма
сту диј ских под руч ја – мо ду ла Снаб де ва ње, Са о бра ћај и
тран спорт, Оп шта ло ги сти ка и Одр жа ва ње.

Циљ сту диј ског про гра ма је сти ца ње зна ња, ве шти -
на и на ви ка и фор ми ра ње пра вил них ста во ва по треб них
за успе шно оба вља ње по сло ва ин же ње ра ло ги сти ке,
сим би о зом зна ња ра зних на уч них ди сци пли на, по треб -
них за ква ли тет но упра вља ње и ин же ње ринг ло ги стич -
ких про це са и по сло ва и ефек ти ван рад са љу ди ма. По -

ред оста лог, то укљу чу је раз вој кре а тив них ме на џер ских
и ин же њер ских спо соб но сти за ре ша ва ње спе ци фич них
(уско струч них) про бле ма, спо соб ност кри тич ког и ана -
ли тич ког ми шље ња, раз ви ја ње осо би на за тим ски рад,
ко о пе ра тив но сти, ко му ни ка тив но сти и овла да ва ње спе -
ци фич ним прак тич ним ве шти на ма по треб ним за ква ли -
те тан про фе си о на лан рад. 

Основ не ака дем ске сту ди је сту диј ског про гра ма Ло -
ги сти ка од бра не тра ју 4 (че ти ри) го ди не, од но сно 
8 (осам) се ме ста ра и вред ну ју се са 240 ЕСПБ. Струк ту ру
сту диј ског про гра ма чи ни из ба лан си ран од нос са вре ме -
них са др жа ја, ме тод ских са зна ња и ин фо р ма тич ких до -
стиг ну ћа угра ђе них у оба ве зне и из бор не пред ме те,
струч ну прак су и за вр шни рад. Оба ве зни и из бор ни
пред ме ти де фи ни са ни су на осно ву до ми нант них иден -
ти фи ко ва них про бле ма из обла сти упра вља ња, ор га ни -
за ци је и тех но ло ги је ра да у ло ги стич ким си сте ми ма. 

Пр ве две го ди не исте
Пр ве две го ди не шко ло ва ња иден тич не су за све ка -

де те и сту ден те, а на кон то га они се опре де љу ју за је дан
од че ти ри из бор на под руч ја – мо ду ла (Снаб де ва ње, Са о -
бра ћај и тран спорт, Оп шта ло ги сти ка и Одр жа ва ње). У
тре ћој и че твр тој го ди ни се кон кре ти зу ју са др жа ји, пр -
вен стве но ре а ли за ци јом на уч но струч них и струч но-апли -
ка тив них пред ме та из из бор них под руч ја – мо ду ла. 

Струч на прак са на кра ју тре ће и че твр те го ди не ре а -
ли зу је се у ода бра ним је ди ни ца ма и уста но ва ма Вој ске
Ср би је и Ми ни стар ства од бра не над ле жним за ло ги сти ку
и у од го ва ра ју ћим уста но ва ма и јав ним пред у зе ћи ма Ре -
пу бли ке Ср би је. Сту дент за вр ша ва сту ди је из ра дом и од -
бра ном за вр шног ра да.

Са вла да ва њем овог сту диј ског про гра ма сти че се ди -
пло ма ди пло ми ра ни ин же њер ло ги стич ког ин же њер ства,
ако сту дент у пред ви ђе ном ро ку ис пу ни све оба ве зе про -
пи са не сту диј ским про гра мом и оства ри 240 ЕСПБ. Осим
ди пло ме, сту ден ту се из да је и До да так ди пло ми ко ји озна -
ча ва ње го ве ком пе тен ци је.

По за вр шет ку основ них ака дем ских сту ди ја, ди -
пло ми ра ни ин же њер ло ги стич ког ин же њер ства по се -
ду је сле де ће оп ште ком пе тен ци је: 
– раз у ме ва ње про це са, ор га ни за ци је и тех но ло ги је

ра да у ло ги сти ци;
– раз у ме ва ње, кри тич ка ана ли за и про це на ло ги -

стич ких фе но ме на, са зна ња и иде ја; 
– по зна ва ње основ них ме то да, тех ни ка и про це ду ра

при ку пља ња, си сте ма ти за ци је и ана ли зе по да та ка
и до но ше ња од лу ка у обла сти ло ги сти ке;

– упра вља ње ло ги стич ким про це си ма, ру ко во ђе ње
ло ги стич ким по сло ви ма – де лат но сти ма и ефек ти -
ван рад са љу ди ма; спо соб ност кри тич ког при сту па
про бле ми ма, ана ли зе, син те зе, пред ви ђа ња по сле -
ди ца и до но ше ња ра ци о нал них од лу ка и ре ше ња; 

– овла да ва ње ме то да ма, по ступ ци ма и про це си ма
ло гич ког раз ми шља ња, с ци љем ис тра жи ва ња ин -
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же њер ских и оста лих про бле ма на сво јим рад ним
ме сти ма; 

– раз ви је не ве шти не пре но ше ња зна ња и ис ку ста ва
из обла сти ло ги сти ке у обра зов ном про це су у
свој ству са рад ни ка, као и ве шти не пре но ше ња
зна ња; са мо стал но вр ше ње јед но став ни јих екс пе -
ри ме на та, ста ти стич ка об ра да ре зул та та, фор му -
ли са ње и до но ше ње за кљу ча ка; 

– ква ли тет но фор му ли са ње и пре зен то ва ње ре зул та -
та ра да; еко но мич но ко ри шће ње ре сур са, у скла ду
са прин ци пи ма одр жи вог раз во ја; овла да ва ње ин -
фор ма ци о ним тех но ло ги ја ма, пр вен стве но ра ди
пра ће ња и ана ли зе ста ња у ло ги сти ци.
Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул

Снаб де ва ње су: тех нич ко-тех но ло шка и еко ном ска зна -
ња и ве шти не нео п ход не за ре ша ва ње про бле ма и ре а -
ли за ци ју за да та ка у ве зи са пла ни ра њем, на бав ком, скла -
ди ште њем, упра вља њем за ли ха ма, ру ко ва њем, ма ни пу -
ла ци јом и тран спор том ма те ри јал них сред ста ва.

Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул
Са о бра ћај и тран спорт су: тех нич ко-тех но ло шка и еко -
ном ска зна ња и ве шти не нео п ход не за ре ша ва ње про -
бле ма и ре а ли за ци ју за да та ка у ве зи са кре та њем и
тран спор том.

Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул Оп -
шта ло ги сти ка су: тех нич ко-тех но ло шка и еко ном ска
зна ња и  ве шти не нео п ход не за ре ша ва ње про бле ма и
ре а ли за ци ју за да та ка у ве зи са оп ште ло ги стич ким по -
тре ба ма и пру жа њем оп ште ло ги стич ких услу га: ис хра -
на, во до о бе збе ђе ње, ква ли тет жи во та, услу ге за по тре -
бе оде ва ња, ко му нал не услу ге, енер гет ске услу ге, опре -
ма ње обје ка та и про из вод но-услу жних по го на ин тен -
дант ским по крет ним ства ри ма, сме штај и услу жне де -
лат но сти, услу ге стан дар да и ре пре зен та тив не услу ге
оп ште ло ги сти ке.

Пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за мо дул
Одр жа ва ње су: тех нич ко-тех но ло шка и еко ном ска зна -
ња и ве шти на нео п ход не за ре ша ва ње про бле ма и ре а -
ли за ци ју за да та ка у ве зи са упра вља њем одр жа ва њем
ма те ри јал них сред ста ва.

Ма стер ака дем ске сту ди је
Сту диј ски про грам ма стер ака дем ских сту ди ја Ло -

ги сти ка од бра не при па да тех нич ко-тех но ло шким на у ка -
ма и има ка рак тер ИМТ сту ди ја. Омо гу ћа ва сти ца ње
зна ња нео п ход них за до би ја ње ди пло ме ма стер ин же -
ње ра ло ги стич ког ин же њер ства.

Пра во на упис на сту диј ски про грам Ло ги сти ка од -
бра не ма стер ака дем ских сту ди ја има ју сва ли ца са прет -

ход но сте че ним зва њем ди пло -
ми ра ни ин же њер или ли ца ко ја
су у то ку основ них ака дем ских
сту ди ја на не ком од срод них
сту диј ских про гра ма у дру гој
ви со ко школ ској уста но ви сте -
кла 240 ЕСПБ, као и ли ца ко ја
су сте кла ви со ко обра зо ва ње
по про пи си ма ко ји су ва жи ли
до до но ше ња За ко на о ви со -
ком обра зо ва њу, за вр шет ком
сту ди ја у тра ја њу од нај ма ње
осам се ме ста ра.

Свр ха сту диј ског про гра ма
је сте уна пре ђе ње спо соб но сти
за оба вља ње ду жно сти на
сред њем ни воу хи је рар хиј ског
ор га ни зо ва ња по слов них си -
сте ма и ре ша ва ње сло же них
ор га ни за ци о них про бле ма у ло -
ги сти ци. Овај сту диј ски про -
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грам да је про фе си о нал ну ква ли фи ка ци ју за са мо стал но
оба вља ње про фе си је ко је зах те ва ре спек тив на ло ги -
стич ка зна ња и ве шти не, као и усва ја ње нео п ход них на -
уч но струч них и струч но-спе ци ја ли стич ких зна ња за на -
ста вак шко ло ва ња на док тор ским сту ди ја ма из обла сти
ло ги сти ке.

Циљ сту диј ског про гра ма је сти ца ње мул ти ди сци -
пли нар них ака дем ских зна ња и по сти за ње ком пе тен ци ја
нео п ход них за оба вља ње ду жно сти ма стер ин же ње ра
ло ги сти ке. По ред оста лог, то укљу чу је сти ца ње зна ња и
ве шти на усме ре них на уна пре ђе ње упра вља ња ло ги -
стич ким про це си ма и оп ти ми за ци ју утро шка ре сур са,
раз ви ја ње осо би на по треб них за тим ски рад, ко о пе ра -
тив ност, ко му ни ка тив ност и овла да ва ње спе ци фич ним
прак тич ним ве шти на ма по треб ним за успе шан про фе -
си о на лан рад и бу ду ћи раз вој ка ри је ре.

Ма стер ака дем ске сту ди је сту диј ског про гра ма Ло -
ги сти ка од бра не тра ју јед ну го ди ну, од но сно два се ме -
стра и вред ну је се са 60 ЕСПБ. Струк ту ру сту диј ског
про гра ма чи не оба ве зни и из бор ни пред ме ти, сту диј ски
ис тра жи вач ки рад на осно ва ма ма стер ра да, струч на
прак са и ма стер рад. Пр ви се ме стар чи не оба ве зни и из -
бор ни пред ме ти. Сви пред ме ти су јед но се ме страл ни и
но се од го ва ра ју ћи број ЕСПБ. У дру гом се ме стру ак це -
нат је на струч ној прак си и сту диј ско-ис тра жи вач ком ра -
ду. Та да сту ден ти овла да ва ју ис тра жи вач ким по ступ ком
и ра де на те о риј ским осно ва ма ма стер ра да, пи шу на уч -
но струч не ра до ве и ра де на из ра ди ма стер ра да. Струч -
на прак са ре а ли зу је се у је ди ни ца ма и уста но ва ма Вој -
ске Ср би је и Ми ни стар ства од бра не и у јав ним пред у зе -
ћи ма, др жав ним ор га ни ма, аген ци ја ма и уста но ва ма Ре -
пу бли ке Ср би је. 

Сту дент стиче ди пло му ма стер ин же ње ра ло ги стич -
ког ин же њер ства ако у пред ви ђе ном ро ку ис пу ни све
оба ве зе про пи са не сту диј ским про гра мом и оства ри 
60 ЕСПБ. Осим ди пло ме, сту ден ту се из да је и До да так
ди пло ми ко ји озна ча ва ње го ве ком пе тен ци је.

Са вла да ва њем сту диј ског про гра ма ма стер ака дем -
ских сту ди ја Ло ги сти ка од бра не сту дент сти че оп ште и
пред мет но-спе ци фич не ком пе тен ци је за оба вља ње по -
сло ва ма стер ин же ње ра ло ги стич ког ин же њер ства.

Ма стер ин же њер ло ги стич ког ин же њер ства по се -
ду је сле де ће оп ште ком пе тен ци је: 
– раз у ме ва ње, кри тич ка ана ли за и про це на ло ги стич -

ких фе но ме на, са зна ња и иде ја; 
– овла да ва ње ме то ди ма, тех ни ка ма и по ступ ци ма и

про це си ма ис тра жи ва ња по ја ва у ло ги стич ким си сте -
ми ма;

– спо соб ност иден ти фи ко ва ња про бле ма, ана ли зе,
син те зе, пред ви ђа ња по сле ди ца и до но ше ња оп ти -
мал них од лу ка и ре ше ња на сво јим функ ци о нал ним
ду жно сти ма;

– спо соб ност иден ти фи ко ва ња, де фи ни са ња, ана ли зе
и ре ша ва ња про бле ма ве за них за ин же ње ринг ре сур -
са, при ме ном на уч них по сту па ка, ме то да и софт ве ра;

– спо соб ност кре а тив не при ме не зна ња сте че них то -
ком сту ди ра ња и ко ри шће ња из во ра ли те ра ту ре у не -
по сред ном рад ном окру же њу, као и за са мо ста лан
на уч но и стра жи вач ки рад; 

– при ме ну и раз вој кри тич ког и са мо кри тич ког ми шље -
ња у  ло ги стич кој те о ри ји и прак си;

– раз ви је не ве шти не пре но ше ња зна ња и ис ку ста ва из
обла сти ло ги сти ке у обра зов ном про це су у свој ству
са рад ни ка у на ста ви и ве шти не пре но ше ња зна ња на
сво је пот чи ње не и мла ђе;

– раз вој ко му ни ка тив них спо соб но сти и ко о пе ра тив -
но сти са ло ги стич ким и дру гим окру же њем; 

– спо соб ност иден ти фи ко ва ња по зи тив них дру штве -
них вред но сти и пра вил ног од но са пре ма си сте му од -
бра не и да ва ње до при но са њи хо вом очу ва њу и уна -
пре ђе њу.
По ред на ве де ног, сту ден ти сти чу и сле де ће ин же -

њер ске, пред мет но-спе ци фич не спо соб но сти:
– кре а ти ван при ступ и ква ли тет но ре ша ва ње кон крет -

них про бле ма, уз упо тре бу на уч них ме то да и по сту -
па ка и струч них зна ња, при упра вља њу ло ги стич ким
про це си ма, упо тре би ло ги стич ких је ди ни ца и уста -
но ва и при из вр ша ва њу дру гих за да та ка;

– ства ра лач ка при ме на ло ги стич ких зна ња и до ступ них
из во ра ин фор ма ци ја и њи хо во по ве зи ва ње са оп ште -
вој ним зна њи ма, с ци љем уна пре ђе ња ра да ло ги стич -
ких ор га на и је ди ни ца и ци вил них ор га ни за ци ја и по -
ве ћа ња ефи ка сно сти ло ги стич ких про це са;

– са мо стал но вр ше ње јед но став ни јих екс пе ри ме на та,
ста ти стич ка об ра да ре зул та та, фор му ли са ње и до но -
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ше ње за кљу ча ка, ква ли тет но фор му ли са ње и пре зен -
то ва ње ре зул та та ра да;

– вла да ње раз ли чи тим аспек ти ма ра да офи ци ра ло ги -
сти ке, ор га ни за ци је и тех но ло ги је ра да у ло ги стич -
ким ор га ни ма и је ди ни ца ма и ло ги стич ким аспек ти ма
од лу чи ва ња у си сте му од бра не;

– ин вен тив на упо тре ба ин фор ма ци о них тех но ло ги ја
ра ди бр жег овла да ва ња но вим зна њи ма, по ве ћа ња
бр зи не од зи ва ло ги стич ког си сте ма и до град ње ло -
ги стич ких упра вљач ких ин фор ма ци о них си сте ма;

– ква ли тет на ана ли за ор га ни за ци је и тех но ло ги је
ра да у ло ги стич ким је ди ни ца ма и уста но ва ма и
раз у ме ва ње про јек то ва ња ор га ни за ци о но-тех но -
ло шких си сте ма;

– упра вља ње про из вод њом и ре мон том сред ста ва на о -
ру жа ња и вој не опре ме у фа бри ка ма и пред у зе ћи ма
ко ја оба вља ју ту де лат ност; 

– из ра ду прет ход не ана ли зе и так тич ке сту ди је за раз -
вој сред ста ва из функ ци о нал не над ле жно сти ло ги -
стич ких слу жби; 

– успе шно пар ти ци пи ра ње у ис тра жи вач ким ти мо ви -
ма и пра вил ну при ме ну ме то до ло шких зна ња и по -
сту па ка у ис тра жи ва њу про бле ма ве за них за ло ги сти -
ку у од бра ни и ши ре; 

– на уч но за сно ва но пла ни ра ње, ор га ни зо ва ње, ко ор -
ди на ци ју и кон тро лу ло ги стич ких про це са у сло же -
ним про из вод но-услу жним ор га ни за ци ја ма; 

– раз у ме ва ње су шти не про јек то ва ња ло ги стич ких
упра вљач ких ин фор ма ци о них си сте ма и струч но де -
фи ни са ње соп стве них ин фор ма ци о них по тре ба; 

– здру жи ва ње ак тив но сти и на по ра гру па и по је ди на ца
у оства ри ва њу си не р ги стич ког ефек та у до ме ну ор -
га ни за ци је и тех но ло ги је ра да у ло ги сти ци. 

Пред но сти шко ло ва ња 
Сту диј ски про грам Ло ги сти ка од бра не основ них и

ма стер ака дем ских сту ди ја да је ком пе тен ци је ко је омо гу -
ћа ва ју свр ше ним сту ден ти ма успе шно упра вља ње про це -
си ма, ру ко во ђе ње по сло ви ма и во ђе ње љу ди у ло ги стич -
ким ор га ни за ци ја ма (вој ним и ци вил ним). Про грам је раз -
ви јан по ступ но, ува жа ва ју ћи зах те ве ко ри сни ка ло ги стич -
ких услу га и ор га на ло ги сти ке у си сте му од бра не, у ко ме
су угра ђе на бо га та вла сти та са зна ња и ис ку ства (мир но -
доп ска ис ку ства, ис ку ства из кри зних си ту а ци ја, мо би ли -
за циј ска, рат на), као и са зна ња и ис ку ства сте че на из ме -
ђу на род не вој не са рад ње и Срп ске ло ги стич ке асо ци ја ци -
је ве за не за ло ги сти ку по слов них си сте ма. 

Про грам пра ти са вре ме не ло ги стич ке кон цеп ци је
(ори јен та ци ја на жи вот ни ци клус, на ток и услу гу) у по др -
шци објек та ин те ре са ло ги сти ке (чо век, сред ство и ор га -
ни за ци о ни си стем као це ли на), трен до ве у ло ги стич кој
еду ка ци ји, те о ри ји и прак си и основ но ло ги стич ко опре -
де ље ње да се „пре по зна и пред у хи три зах тев ко ри сни ка”
и да се „ути че на про јек то ва ње си сте ма на ло ги стич ким
осно ва ма ко ји оче ку је по др шку”. Ти ме се да је ди рек тан
им пулс ус по ста вља њу ефек тив не и ефи ка сне на ци о нал не
ло ги сти ке и ја ча њу ло ги стич ке си нер ги је.

Вој но е лек ТРон Ско 
ин Же Ње Р СТВо
Циљ сту диј ског про гра ма Вој но е лек трон ско ин же -

ње р ство је сте обра зо ва ње бу ду ћих ди пло ми ра них ин -
же ње ра елек тро тех ни ке и ра чу нар ства за по сло ве раз -
во ја и мо дер ни за ци је сред ста ва на о ру жа ња и вој не
опре ме у је ди ни ца ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је, као и пред у зе ћи ма на мен ске
ин ду стри је

За вр шет ком сту диј ског про гра ма Вој но е лек трон -
ско ин же њер ство сту ден ти до би ја ју зва ње ди пло ми -
ра ног ин же ње ра елек тро тех ни ке и ра чу на р ства. На
кра ју шко ло ва ња сту ден ти су оспо со бље ни да пра те
тех но ло шки раз вој и до стиг ну ћа из обла сти елек тро -
тех ни ке и ра чу нар ства и при ме њу ју но ве ин фор ма ци о -

но-ко му ни ка ци о не тех но ло ги је ра ди пра вил не екс пло -
а та ци је, одр жа ва ња и мо дер ни за ци је сред ста ва на о -
ру жа ња и вој не опре ме.

Основ не ака дем ске сту ди је
Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма основ -

них ака дем ских сту ди ја Вој но е лек трон ско ин же ње р ство
сту дент сти че спо соб ност при ме не зна ња то ком сту ди -
ра ња, као и спо соб ност пре у зи ма ња ли дер ске по зи ци је
у не по сред ном рад ном окру же њу. По ред ово га, сту дент
је овла дао ме то да ма, по ступ ци ма и тех ни ка ма ло гич ког
раз ми шља ња ра ди ис тра жи ва ња про бле ма на сво јим
рад ним ме сти ма, као и сте као спо соб ност пре но ше ња
сте че них зна ња на сво је пот чи ње не и мла ђе.

Сту ден ти се мо гу упи са ти на основ не ака дем ске сту -
ди је Вој но е лек трон ско ин же њер ство на два од укуп но че -
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ти ри мо ду ла (Те ле ко му ни ка ци је и Ин фор ма ци о ни си сте -
ми), а из бор мо ду ла за ви си од скло но сти сту де на та. У то -
ку 4 (че ти ри) го ди не шко ло ва ња сту дент по ла же 48 ис пи -
та. У пр ве две го ди не ви ше су за сту пље ни оп ште о бра зов -
ни пред ме ти (ма те ма ти ка, фи зи ка, елек тро тех ни ка, елек -
тро ни ка, про гра ми ра ње, те ле ко му ни ка ци је и др.), ко ји
тре ба да пру же основ на зна ња, нео п ход на за пра ће ње са -
др жа ја у ка сни јим го ди на ма сту ди ја. 

Спе ци фич но сти мо ду ла
Пред ме ти ко ји су кон ци пи ра ни за сту ден те мо ду ла

Те ле ко му ни ка ци је обез бе ђу ју зна ња из обла сти ак ту ел -
них прин ци па пре но са ин фор ма ци о ног са др жа ја, усво је -
них стан дар да пре но са и екс пло а та ци је те ле ко му ни ка -
ци о них си сте ма ко ји су у упо тре би у је ди ни ца ма Вој ске
Ср би је (Ра дио-ре леј на тех ни ка, Мул ти плек сна тех ни ка,
Ко му та ци о на тех ни ка, Ра чу нар ске мре же, Те ле ко му ни -
ка ци о ни уре ђа ји и си сте ми 1 и 2 и др.). 

Спе ци фич ни пред ме ти за мо дул Ин фор ма ци о ни си -
сте ми кон ци пи ра ни су та ко да се њи хо вим са вла да ва -
њем сти чу зна ња о про јек то ва њу, раз во ју и за шти ти ко -
манд но-ин фор ма ци о них си сте ма (Ко манд но-ин фор ма ци -
о ни си сте ми, Про јек то ва ње ин фор ма ци о них си сте ма, За -
шти та ра чу нар ских си сте ма, Опе ра тив ни си сте ми, Мо де -
ло ва ње по да та ка и др.).

Пре да ва ња, ла бо ра то риј ске
ве жбе, струч на прак са

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти сту де на та ве -
зан је за пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, а по себ на па жња
по кла ња се ра ду у ла бо ра то ри ји, ко јим сту ден ти мо гу да

прак тич но про ве ре све што су на у чи ли на пре да ва њи ма.
Ла бо ра то ри је су опре мље не са вре ме ним сред стви ма у
обла сти елек тро тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства
(те ле ко му ни ка ци о ни си сте ми, мо дер на мре жна опре ма,
дро но ви, акви зи циј ске кар ти це, ро бот ска ру ка, FPGA
про це со ри, ана ли за то ри спек тра, еле мен ти си сте ма ау -
то мат ског упра вља ња и др.). Опре ма је по др жа на ли цен -
ци ра ним софт вер ским па ке ти ма (MA TLAB, Xi linx, Lab vi -
ew, Wipl-D и др.).

По ред то га, ва жан део шко ло ва ња пред ста вља и
струч на прак са, чи ме се сту ден ти при пре ма ју за пр ве
рад не за дат ке и има ју при ли ку да оно што је на у че но у
клу па ма и про ве ре но у ла бо ра то ри ји, про ве ре и у ре ал -
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ним усло ви ма екс пло а та ци је и одр жа ва ња сло же них си -
сте ма на о ру жа ња и вој не опре ме. Зна ча јан део на ста ве
пред ста вља ју и по се те на уч но и стра жи вач ким уста но -
ва ма и ком па ни ја ма ко је се ба ве раз во јем и екс пло а та -
ци јом но вих те ле ко му ни ка ци о них, ра дар ских и ра кет -
них си сте ма, ка ко би сту ден ти би ли спрем ни за уво ђе -
ње но вих тех но ло ги ја и мо дер ни за ци ју по сто је ћих си -
сте ма на о ру жа ња.

Ма стер ака дем ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма Вој но е лек трон ско ин же -

њер ство јесте на ста вак обра зо ва ња ди пло ми ра них ин -
же ње ра елек тро тех ни ке и ра чу нар ства ра ди ре ша ва ња
ин тер ди сци пли нар них и сло же ни јих про бле ма са ко ји -
ма се су сре ћу у прак си и ис тра жи ва њу из обла сти елек -
тро тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства у је ди ни ца -
ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би -
је, као и пред у зе ћи ма на мен ске ин ду стри је.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма ма -
стер ака дем ских сту ди ја Вој но е лек трон ско ин же њер -
ство сту ден ти до би ја ју зва ње ма стер ин же ње ра елек -
тро тех ни ке и ра чу нар ства. На кра ју шко ло ва ња мо гу да
пра те тех но ло шки раз вој и до стиг ну ћа из обла сти елек -
тро тех ни ке и ра чу нар ства и при ме њу ју но ве ин фор ма -
ци о но-ко му ни ка ци о не тех но ло ги је ра ди пра вил не екс -
пло а та ци је, одр жа ва ња и мо дер ни за ци је сред ста ва на -
о ру жа ња и вој не опре ме.

Сту дент сти че спо соб ност кри тич ког при сту па
про бле ми ма, спо соб ност син те зе, ана ли зе, пред ви ђа -
ња по сле ди ца и до но ше ња оп ти мал них од лу ка и ре ше -
ња. По ред ово га, оспо со бљен је за ре ша ва ње кон крет -
них про бле ма ко ји се ја вља ју то ком екс пло а та ци је и мо -
дер ни за ци је си сте ма на о ру жа ња и вој не опре ме, као и
спо соб ност за пра ће ње и кре а тив ну при ме ну свих
струч них и на уч них до стиг ну ћа из обла сти те ле ко му ни -
ка ци ја, ра дар ских и ра кет них си сте ма.

Три мо ду ла ма стер сту ди ја
Упис на ма стер ака дем ске сту ди је Вој но е лек трон -

ско ин же њер ство мо гућ је на три мо ду ла (Те ле ко му ни -
ка ци је, Ра дар ски си сте ми и Ра кет ни си сте ми), а из бор
мо ду ла за ви си од скло но сти сту де на та. У то ку јед не го -
ди не шко ло ва ња сту дент по ла же укуп но шест ис пи та.
Сту дент би ра ис пи те у до го во ру са мен то ром ма стер
ра да од не ко ли ко по ну ђе них (Ди стри бу и ра ни си сте ми
пра ће ња ци ље ва, Ме ре ње ра дар ских ан те на и ци ље ва,
Ин те гри са ни си стем те ле ко му ни ка ци ја, Пре по зна ва ње
об ли ка и др.), док је од ре ђен број ис пи та оба ве зан ра ди
сти ца ња зна ња ко ја су нео п ход на за из ра ду ма стер ра -
да (Упра вља ње про јек ти ма, Сто ха стич ки си сте ми и
ести ма ци ја, Те ле ко му ни ка ци о не и ра чу нар ске мре же).

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти сту де на та
ве зан је за пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, а по себ на па -
жња по кла ња се ра ду у ла бо ра то ри ји, ко јим сту ден ти

мо гу да прак тич но про ве ре све оно што су на у чи ли на
пре да ва њи ма. Ла бо ра то ри је су опре мље не са вре ме ним
сред стви ма у обла сти елек тро тех нич ког и ра чу нар ског
ин же њер ства (те ле ко му ни ка ци о ни си сте ми, мо дер на
мре жна опре ма, дро но ви, акви зи циј ске кар ти це, ро бот -
ска ру ка, FPGA про це со ри, ана ли за то ри спек тра, еле -
мен ти си сте ма ау то мат ског упра вља ња и др). Опре ма је
по др жа на ли цен ци ра ним софт вер ским па ке ти ма (MA -
TLAB, Xi linx, Lab vi ew, Wipl-D и др.). По ред ово га, ва жан
део шко ло ва ња пред ста вља ју и сту диј ски ис тра жи вач ки
рад на те о риј ским осно ва ма ма стер ра да, чи ме се сту -
ден ти при пре ма ју за ре ша ва ње кон крет них про бле ма у
екс пло а та ци ји и одр жа ва њу сло же них си сте ма на о ру -
жа ња и вој не опре ме и спро во де ис тра жи ва ња с ци љем
из ра де ма стер ра да.

Док тор ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма док тор ских сту ди ја Вој но -

е лек трон ско ин же њер ство је обра зо ва ње сту де на та за
ре ша ва ње сло же них на уч но и стра жи вач ких про бле ма из
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обла сти раз во ја и им пле мен та ци је ал го ри та ма об ра де
сиг на ла у ра дар ским и те ле ко му ни ка ци о ним си сте ми ма,
ал го ри та ма за оп ти мал но и адап тив но упра вља ње ра кет -
ним си сте ми ма, им пле мен та ци ји ве штач ке ин те ли ген -
ци је у про бле ми ма елек тро тех нич ког и ра чу нар ског ин -
же њер ства, као и раз ви ја њу по сту па ка и ме то да за пр о -
ти ве лек трон ско ра то ва ње у скла ду са ми си ја ма и за да -
ци ма Вој ске Ср би је и Ми ни стар ства од бра не.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма док тор -
ских сту ди ја Вој но е лек трон ско ин же њер ство сту ден ти
до би ја ју зва ње док тор на у ка – елек тро тех ни ка и ра чу нар -
ство. На кра ју шко ло ва ња по сти жу на уч не спо соб но сти и
ака дем ске ве шти не ко је им омо гу ћа ва ју при пре му за нај -
сло же ни је ру ко во де ће, на став нич ке или ис тра жи вач ке ду -
жно сти у уста но ва ма, ко ман да ма и упра ва ма, ко је се од -
но се на про бле ма ти ку об ра де и пре но са сиг на ла у ра дар -
ским и те ле ко му ни ка ци о ним си сте ми ма, раз вој ал го ри та -
ма за оп ти мал но и адап тив но упра вља ње у ра кет ним си -
сте ми ма, као и раз вој ме то да и тех ни ка за пр о ти ве лек -
трон ску бор бу. 

Успе шним за вр шет ком док тор ских сту ди ја сту ден ти
сти чу спо соб ност ре ша ва ња про бле ма уз при ме ну са вре -
ме них на уч них ме то да и по сту па ка, по ве зи ва ње основ них
зна ња из раз ли чи тих обла сти и њи хо ву при ме ну, спо соб -
ност пра ће ња са вре ме них до стиг ну ћа у на у ци и стру ци
пр вен стве но про бле ма из обла сти раз во ја и им пле мен та -
ци ји но вих ал го ри та ма у обла сти елек тро тех нич ког и ра -
чу нар ског ин же њер ства.

Свр ше ни сту ден ти док тор ских ака дем ских сту ди ја
овог сту диј ског про гра ма по се ду ју зна ња, ве шти не, раз -
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ви је не спо соб но сти и ком пе тен ци је да са мо стал но ре ша -
ва ју прак тич не и те о риј ске про бле ме у обла сти елек тро -
тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства и ор га ни зу ју и
оства ру ју раз вој на и на уч на ис тра жи ва ња, као и да се
укљу че у ме ђу на род на ис тра жи ва ња из обла сти елек тро -
тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства. По ред ово га, свр -
ше ни сту ден ти има ју по треб на зна ња да ко му ни ци ра ју на
про фе си о нал ном ни воу у са оп шта ва њу на уч но и стра жи -
вач ких ре зул та та и да до при но се раз во ју елек тро тех нич -
ког и ра чу нар ског ин же њер ства и на у ке уоп ште, као и
дру штва у це ли ни. По себ на па жња на овом ни воу сту ди ја
по све ћу је се по што ва њу прин ци па етич ког ко дек са до -
бре на уч не прак се.

Ве ли ки број из бор них пред ме та омо гу ћа ва да се
сту ден ти опре де љу ју пре ма обла сти свог ин те ре со ва -
ња, те се на тај на чин усме ра ва ју за из ра ду док тор ске
ди сер та ци је. Обра зов ни рад за сни ва се на ела стич ној
и функ ци о нал ној по ве за но сти са вре ме них об ли ка на -
ста ве, ван на став них ак тив но сти и са мо стал ног ис тра -
жи вач ког ра да сту де на та. У то ку пр ве го ди не шко ло -
ва ња сту дент по ла же укуп но пет ис пи та, а у дру гој би -
ра три ис пи та од по ну ђе них. 

Ва жан део шко ло ва ња на док тор ским сту ди ја ма Вој -
но е лек трон ско ин же њер ство пред ста вља са мо ста лан ис -
тра жи вач ки рад, то ком ко јег сту дент, уз кон сул та ци је са
мен то ром за из ра ду док тор ске ди сер та ци је, са мо стал но
из у ча ва до ступ ну ли те ра ту ру, по ве зу је зна ња из раз ли чи -
тих обла сти, ра ди успе шног на уч ног ра да.



Вој но ма Шин Ско 
ин Же Ње Р СТВо
Циљ овог сту диј ског про гра ма је сте обра зо ва ње бу -

ду ћих ди пло ми ра них ин же ње ра ма шин ства ко ји ће по
за вр шет ку основ них ака дем ских сту ди ја да ра де на раз -
во ју и мо дер ни за ци ји сред ста ва на о ру жа ња и вој не
опре ме у је ди ни ца ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је, пред у зе ћи ма на мен ске ин ду -
стри је и дру гим ин сти ту ци ја ма и ком па ни ја ма ко је се
ба ве про јек то ва њем, екс пло а та ци јом и одр жа ва њем
ма шин ских си сте ма.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма Вој но -
ма шин ско ин же њер ство сту ден ти до би ја ју зва ње ди пло -
ми ра ног ин же ње ра ма шин ства. На кра ју шко ло ва ња мо -
гу да пра те тех но ло шки раз вој и до стиг ну ћа из ма шин -
ства и при ме њу ју но ве тех но ло ги је ра ди пра вил не екс -
пло а та ци је, одр жа ва ња и мо дер ни за ци је сред ста ва на о -
ру жа ња и вој не опре ме (си сте ма на о ру жа ња, мо тор них
во зи ла и ва зду хо пло ва и ва зду хо плов них мо то ра).

Сту ден ти сти чу спо соб ност при ме не зна ња, али и
пре у зи ма ња ли дер ске по зи ци је у не по сред ном рад ном
окру же њу. По ред ово га, овла да ће ме то да ма, по ступ -
ци ма и тех ни ка ма ло гич ког раз ми шља ња ра ди ис тра -
жи ва ња про бле ма на сво јим рад ним ме сти ма и оспо -
со би ти се за пре но ше ње сте че них зна ња на сво је пот -
чи ње не и мла ђе.

Три мо ду ла основ них сту ди ја
Сту ден ти се на основ не ака дем ске сту ди је Вој но ма -

шин ско ин же њер ство мо гу упи са ти на три од укуп но че -
ти ри мо ду ла (Мо тор на во зи ла, На о ру жа ње и ва зду хо пло -
ви и Ва зду хо плов ни мо то ри), а из бор мо ду ла за ви си од
скло но сти сту де на та. У то ку че ти ри го ди не шко ло ва ња
сту дент по ла же 49 ис пи та од 74 рас по ло жи ва на став на
пред ме та, две струч не прак се и од бра ну ди плом ског ра -
да. У пр ве две го ди не ви ше су за сту пље ни оп ште о бра зов -
ни пред ме ти (ма те ма ти ка, фи зи ка, ме ха ни ка, ма те ри ја ли,
ин же њер ска гра фи ка и др.), ко ји тре ба да пру же основ на
зна ња, нео п ход на за пра ће ње са др жа ја у ка сни јим го ди -
на ма сту ди ја. 

Пред ме ти кон ци пи ра ни за сту ден те мо ду ла Мо тор -
на во зи ла обез бе ђу ју зна ња из обла сти по го на мо тор них
во зи ла, те о ри је кре та ња, кон струк ци је, ди јаг но сти ке и
одр жа ва ња мо тор них во зи ла, са по себ ним ак цен том на
во зи ла спе ци јал не на ме не: бор бе на во зи ла, ин жи ње риј -
ске гра ђе вин ске ма ши не и дру га спе ци јал на во зи ла ко је
се ко ри сте у Вој сци Ср би је (мо то ри СУС, те о ри ја кре та ња
мо тор них во зи ла, хи дра у лич ки и пне у мат ски си сте ми, не -
бор бе на во зи ла, бор бе на во зи ла, ин жи ње риј ске ма ши не,
тех но ло ги ја одр жа ва ња и ис пи ти ва ње во зи ла). 

Спе ци фич ни пред ме ти за мо дул На о ру жа ње кон ци -
пи ра ни су та ко да се њи хо вим са вла да ва њем сти чу зна ња

о про це си ма и по ја ва ма ко ји опи су ју рад кла сич ног и ра -
кет ног на о ру жа ња, кон струк ци ју, одр жа ва ње и ис пи ти ва -
ње, као и део ае ро ди на ми ке за опи си ва ње ле та про јек ти -
ла (уну тра шња и спољ на ба ли сти ка, кон струк ци ја ау то -
мат ског и ар ти ље риј ског на о ру жа ња, тех но ло ги ја одр жа -
ва ња на о ру жа ња и ис пи ти ва ња у на о ру жа њу). 

У мо ду лу Ва зду хо пло ви и ва зду хо плов ни мо то ри из у -
ча ва ју се са др жа ји ко ји омо гу ћа ва ју сту ден ти ма сти ца ње
основ них зна ња из обла сти кон струк ци је и тех но ло ги је
из ра де ва зду хо пло ва, ва зду хо плов них по гон ских гру па,
си сте ма и опре ме ва зду хо пло ва, као и основ них еле ме на -
та си сте ма одр жа ва ња ва зду хо пло ва.

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти ве зан је за
пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, а по себ на па жња то ком по -
кла ња се ра ду у ла бо ра то ри ја ма, ко јим сту ден ти мо гу да
прак тич но про ве ре све оно што су на у чи ли на пре да ва -
њи ма. Ла бо ра то ри је су опре мље не са вре ме ним сред стви -
ма у обла сти ма шин ског ин же њер ства ко је се из у ча ва ју у
окви ру сту диј ског про гра ма (еле мен ти си сте ма на о ру жа -
ња, под си сте ми во зи ла и во зи ла у це ли ни, еле мен ти кон -
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струк ци је и си сте ми ва зду хо пло ва, ва зду хо плов не по гон -
ске гру пе, мер на и ис пит на опре ма за ме ре ње фи зич ких
ве ли чи на, са вре ме на ди јаг но стич ка опре ма и дру го). Ла -
бо ра то риј ске ве жбе об у хва та ју и ко ри шће ње са вре ме них
софт вер ских па ке та у обла сти пројeкт овања по др жа ног
ра чу на ром (CAD/CAM/CAE/CAT), си му ла ци је и упра вља -
ња мер ном и ди јаг но стич ком опре мом.

Ва жан део шко ло ва ња пред ста вља и струч на прак са,
ко јом се сту ден ти при пре ма ју за пр ве рад не за дат ке и
има ју при ли ку да оно што је на у че но у клу па ма и про ве ре -
но у ла бо ра то ри ји, про ве ре и у ре ал ним усло ви ма екс пло -
а та ци је и одр жа ва ња сло же них си сте ма на о ру жа ња и вој -
не опре ме. Зна ча јан део на ста ве пред ста вља ју и по се те
на уч но и стра жи вач ким уста но ва ма, тех нич ким ре монт ним
за во ди ма, пред у зе ћи ма на мен ске ин ду стри је и ком па ни -
ја ма ко је се ба ве раз во јем, про из вод њом, екс пло а та ци јом
или одр жа ва њем си сте ма на о ру жа ња, мо тор них во зи ла и
ва зду хо пло ва.

Ма стер ака дем ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма ма стер ака дем ских сту -

ди ја Вој но ма шин ско ин же њер ство је на ста вак обра зо -
ва ња ди пло ми ра них ин же ње ра ма шин ства ра ди оспо -
со бља ва ња за ре ша ва ње ин тер ди сци пли нар них и сло -
же ни јих про бле ма са ко ји ма се су сре ћу у прак си и ис -
тра жи ва њу из обла сти ма шин ског ин же њер ства у је -
ди ни ца ма и уста но ва ма Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је, као и дру гим ин сти ту ци ја ма и ком па ни ја ма
ко је се ба ве про јек то ва њем, екс пло а та ци јом и одр жа -
ва њем ма шин ских си сте ма.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма ма -
стер ака дем ских сту ди ја Вој но ма шин ско ин же њер ство
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сту ден ти сти чу ди пло му ма стер ин же ње ра ма шин ства.
На кра ју шко ло ва ња мо гу да пра те тех но ло шки раз вој
и до стиг ну ћа из ма шин ства и при ме њу ју но ве тех но -
ло ги је ра ди пра вил не екс пло а та ци је, одр жа ва ња и мо -
дер ни за ци је сред ста ва на о ру жа ња и вој не опре ме (си -
сте ма на о ру жа ња, мо тор них во зи ла и ва зду хо пло ва и
ва зду хо плов них мо то ра).

Сту дент сти че спо соб ност кри тич ког при сту па
про бле ми ма, спо соб ност син те зе, ана ли зе, пред ви ђа -
ња по сле ди ца и до но ше ња оп ти мал них од лу ка и ре ше -
ња. По ред ово га, сту ден ти су оспо со бље ни за ре ша ва -
ње кон крет них про бле ма ко ји се ја вља ју то ком екс пло -
а та ци је и мо де р ни за ци је си сте ма на о ру жа ња и вој не
опре ме, као за пра ће ње и кре а тив ну при ме ну свих
струч них и на уч них до стиг ну ћа из обла сти си сте ма на -
о ру жа ња, мо тор них во зи ла и ва зду хо пло ва и ва зду хо -
плов них мо то ра.

Упис на ма стер ака дем ске сту ди је Вој но ма шин ско
ин же њер ство мо гућ је на три мо ду ла (Мо тор на во зи ла,
На о ру жа ње и ва зду хо пло ви и Ва зду хо плов ни мо то ри) и
сам из бор мо ду ла за ви си од скло но сти сту де на та. 

По ред пет оба ве зних пред ме та сту дент, у до го во ру
са мен то ром ма стер ра да, од по ну ђе них 20 би ра до дат -
них шест из бор них пред ме та. У сту диј ском про гра му
део вре ме на пла ни ран је за са мо стал ни ис тра жи вач ки
рад и из ра ду ма стер ра да, као и за струч ну прак су.

Нај ве ћи део сва ко днев них ак тив но сти сту де на та ве -
зан је за пре да ва ња, ау ди тор не ве жбе, као и ла бо ра то -
риј ске ве жбе и ис тра жи вач ки рад у ко јем сту ден ти са -
мо стал но ре а ли зу ју екс пе ри мен тал на ис тра жи ва ња у
функ ци ји из ра де ма стер ра да. Екс пе ри мен тал ни рад ре -
а ли зу је се у ла бо ра то ри ја ма и на по ли го ни ма, ко ри шће -
њем соп стве не ла бо ра то риј ске опре ме ко ја омо гу ћа ва
ре а ли за ци ју ис тра жи ва ња. За ре а ли за ци ју де ла за да та ка
ко ри сте се са вре ме ни ли цен ци ра ни софт вер ски па ке ти
за про јек то ва ње (Ca tia, Creo и др.), си му ла ци ју (Ma tlab,
Ansys, Si mu lia, ADAMS и др.)

Док тор ске сту ди је
Циљ сту диј ског про гра ма док тор ских сту ди ја Вој но -

ма шин ско ин же њер ство је обра зо ва ње сту де на та за ре -
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ша ва ње сло же них на уч но и стра жи вач ких про бле ма из
обла сти раз во ја си сте ма на о ру жа ња, мо тор них во зи -
ла, ва зду хо пло ва и ва зду хо плов них мо то ра, фо рен зич -
ког ин же њер ства, ин же њер ства одр жа ва ња, као и ис -
пи ти ва ња сло же них ма шин ских си сте ма, у скла ду са
ми си ја ма и за да ци ма Вој ске Ср би је и Ми ни стар ства
од бра не.

Успе шним за вр шет ком сту диј ског про гра ма док -
тор ских сту ди ја Вој но ма шин ско ин же њер ство сту ден -
ти до би ја ју зва ње док тор на у ка – ма шин ско ин же њер -
ство. На кра ју шко ло ва ња по се ду ју на уч не спо соб но -
сти и ака дем ске ве шти не ко је им омо гу ћа ва ју при пре -
му за нај сло же ни је ру ко во де ће, на став нич ке или ис -
тра жи вач ке ду жно сти у ин сти ту ти ма, фа кул те ти ма,
уста но ва ма, ко ман да ма и упра ва ма, ко је се од но се на
про бле ма ти ку ис тра жи ва ња и раз во ја у обла сти ма ма -
шин ског ин же њер ства ве за ним за си сте ме на о ру жа -
ња, мо тор на во зи ла и ва зду хо пло ве.

Та ко ђе, сту ден ти сти чу спо соб но сти ре ша ва ња
про бле ма, уз при ме ну са вре ме них на уч них ме то да, по -
ве зи ва ње основ них зна ња из раз ли чи тих обла сти и
њи хо ву при ме ну, спо соб ност пра ће ња са вре ме них до -
стиг ну ћа у на у ци и стру ци, пр вен стве но про бле ма из
обла сти ис тра жи ва ња и раз во ја сло же них ма шин ских
и ме ха тро нич ких си сте ма.

Свр ше ни сту ден ти док тор ских ака дем ских сту ди -
ја овог сту диј ског про гра ма по се ду ју зна ња, ве шти не,
раз ви је не спо соб но сти и ком пе тен ци је да са мо стал но
ре ша ва ју прак тич не и те о риј ске про бле ме у обла сти
ма шин ског ин же њер ства и ор га ни зу ју и ре а ли зу ју раз -

вој на и на уч на ис тра жи ва ња, као и да се укљу че у ме -
ђу на род на ис тра жи ва ња из обла сти ма шин ског ин же -
њер ства. По ред ово га, има ју по треб на зна ња да ко му -
ни ци ра ју на про фе си о нал ном ни воу у са оп шта ва њу на -
уч но и стра жи вач ких ре зул та та, а оспо со бље ни су и да
до при но се раз во ју ма шин ског ин же њер ства и на у ке
уоп ште, као и дру штва у це ли ни. По себ на па жња на
овом ни воу сту ди ја по све ћу је се по што ва њу прин ци па
етич ког ко дек са до бре на уч не прак се.

Ве ли ки број из бор них пред ме та омо гу ћа ва да се
сту ден ти опре де љу ју пре ма обла сти ин те ре со ва ња, те
се на тај на чин усме ра ва ју за из ра ду док тор ске ди сер -
та ци је. Обра зов ни рад за сни ва се на ела стич ној и
функ ци о нал ној по ве за но сти са вре ме них об ли ка на ста -
ве, ван на став них ак тив но сти и са мо стал ног ис тра жи -
вач ког ра да сту де на та. У то ку пр ве го ди не шко ло ва ња
сту дент по ла же укуп но шест ис пи та из два оба ве зна и
че ти ри из бор на пред ме та, а у дру гој три ис пи та из из -
бор них пред ме та. Из бор ни пред ме ти би ра ју се из гру -
пе од 23 пред ме та, у до го во ру са мен то ром за из ра ду
док тор ске ди сер та ци је, та ко да са др жај пред ме та од -
го ва ра обла сти ис тра жи ва ња у док тор ској ди сер та ци -
ји. По ред на ста ве, ва жан део шко ло ва ња на док тор -
ским сту ди ја ма Вој но ма шин ско ин же њер ство пред -
ста вља са мо ста лан ис тра жи вач ки рад, то ком ко јег сту -
дент, уз кон сул та ци је са мен то ром за из ра ду док тор -
ске ди сер та ци је, са мо стал но из у ча ва до ступ ну ли те -
ра ту ру и по ве зу је зна ња из раз ли чи тих обла сти, ра ди
успе шног на уч ног ра да. ƒ
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